

13.733.000 рублей

На 12 июня по нашему району реализовано Второго Военного Займа на 13.733.000 рублей. Наличными внесено 7.913.000 рублей.

В течение 11 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Финском заливе потоплены сторожевой катер и транспорт противника.

* 10 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 автомашин с войсками и грузами, взорвано ряд складов боеприпасов и горючего, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

* На Западном фронте наши части уничтожили более роты немецких солдат, разбили 12 дзотов и блиндажей, подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. На отдельных участках гитлеровцы пытались вести разведку боем, но были отброшены на исходное положение.

* На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров в разведывательных целях атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку, разбили 10 дзотов и истребили до 150 гитлеровцев. Группа бойцов Н-ской части обнаружила и полностью уничтожила засаду противника.

* Западнее Ростова-на-Дону на одном участке немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. Наши бойцы за два дня истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. На других участках огнем нашей артиллерии рассеяно и частью уничтожено до батальона немецкой пехоты, разгромлен обоз и взорван склад противника с боеприпасами.

В районе Севска наша разведка обнаружила скопление танков и пехоты противника. Советская авиация произвела бомбардировочно-штурмовой налет на это скопление танков и немецкой пехоты. Бомбардировкой, огнем из пушек и пулеметов противнику нанесены тяжелые потери.

Мощный удар нашей авиации по аэродромам противника

Вечером 10 и в ночь на 11 июня крупные соединения наших воздушных сил нанесли мощный удар по аэродромам противника. В налетах на вражеские аэродромы участвовало более 700 наших самолетов. Противник прикрывал аэродромы значительными силами истребителей, патрулировавших в воздухе. Наша истребительная авиация вступила в бой с немецкими истребителями и тем самым обеспечила возможность бомбардировщикам подвергнуть эффективной бомбардировке находившиеся на аэродромах са-

* На Ленинградском фронте наши подразделения истребили до 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 17 дзотов, 5 наблюдательных пунктов и 8 огневых точек противника.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики сбили 8 немецких самолетов.

* Огряд черниговских партизан 3 июня внезапно напал на вражеский гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Партизаны бросили в казарму несколько десятков гранат и истребили большое количество гитлеровцев. Через несколько дней партизаны совершили налет на железнодорожную станцию. Часть немцев, оказавшая сопротивление, была уничтожена. Партизаны сожгли склад горючего, несколько трехтонных автомашин, взорвали пути, разрушили водокачку и телефонно-телеграфную станцию.

* Пленный солдат 3 немецкого полевого штрафного батальона Эрих Андрес рассказал: «В штрафном батальоне очень пестрый состав. Тут отбывают наказание солдаты, моряки, летчики, а также офицеры различных родов войск. Например, во 2-й роте служит немецкий полковник Лунд. Солдаты доведены до крайней степени истощения. Самовольная отлучка из расположения части карается смертной казнью. За последние 4 месяца казнено 46 солдат. Осужденных расстреливает специальная команда из 6 человек, которую возглавляет унтер-офицер Вилли Гарц.

Югославские партизаны отбивают многочисленные атаки немецко-итальянских скакунов и наносят им большие потери. На участке Горанский—Вольник—Тьентиште партизаны в жесточайших боях вынудили немцев к отступлению. На склонах горы Вучево патриоты истребили немецкую колонну. В Словении партизаны разгромили итальянский отряд. Убито и ранено 29 итальянских солдат. В Белой Краине патриоты пустили под откос итальянский волнский эшелон. При крушении погибло более 50 итальянских солдат и офицеров.

В результате бомбардировки уничтожено и повреждено по меньшей мере 150 немецких самолетов. Кроме того, в воздушных боях в районе аэродромов сбито более 10 самолетов противника. Наши летчики наблюдали огромное число пожаров в местах стоянки вражеских самолетов и в районе ангаров. Отмечены большие пожары и взрывы складов горючего и боеприпасов, расположенных вблизи аэродромов противника. С боевого задания не вернулись 19 наших самолетов.

Налет немецких самолетов на г. Горький

В ночь на 11 июня немецкие самолеты пытались совершить налет на г. Горький. Большая часть самолетов противника была рассеяна на подступах к городу. Несколько вражеских самолетов, прорвавшихся к городу, беспорядочно сбросили

бомбы. Возникшие пожары жилых домов были быстро ликвидированы.

При отражении налета огнем зенитной артиллерии и в воздушных боях сбито 7 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

О закладке силоса

Решение бюро райкома ВКП(б) от 10 июня 1943 года

Обсудив вопрос о ходе выполнения плана закладки силоса, бюро райкома ВКП(б) постановляет:

Провести в колхозах района с 10 июня по 1 июля двухдекадник по закладке силоса, для чего организовать специальные бригады, определить место, где будет взята силосная масса. Установить ежедневный график работы, обеспечить его выполнение.

Ответственность за выполнение плана по закладке силоса возложить на председателей колхозов, обязать их каждый

день сообщать сельсоветам о ходе силосования.

13 июня организовать массовый выход колхозников на силосование.

Предложить секретарям парт-организаций, председателям сельсоветов обеспечить организованное проведение двухдекадника, чтобы выполнить план закладки силоса к 1 июля.

Обязать председателей сельсоветов ежедневно сообщать райземотделу о ходе двухдекадника.

Секретарь райкома ВКП(б) Г. ЧИЖЕНКОВ.

Доска почета

передовиков социалистического соревнования

НОСКОВ ВАСИЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, РОДИН ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ—колхозники Хватовской сельхозартели имени Куйбышева, на подвозке силосной массы выполняли норму на 212 процентов, КУПРИЯНОВ ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ—на 237 процентов, подросток Володя Никитин—на 280 процентов, подросток Ваня Головкин—на 140 процентов.

Баранов Иван Васильевич, Колосов Иван Александрович, Серков Андрей Егорович на косье сорняков выполняли норму на 300 процентов.

Двухдекадник по закладке силоса

План по силосованию перевыполнен

По плану наш колхоз должен заложить силоса 300 тонн. На 11 июня мы заложили его 350 тонн.

Колхозники дружно и организованно работали на силосовании. В закладке силоса приняли активное участие счетные работники колхоза, члены добровольной пожарной дружины, конюхи.

На косье сорняков особенно отличились: пожилой колхозник Иван Николаевич Зотов, счетоводы Иван Алексеевич Родионов, Иван Александрович Колосов, конюх Иван Дмитриевич Петунин, члены добровольной пожарной дружины Иван Васильевич Баранов, Иван Сергеевич Корчагин, Иван Сергеевич Вотяков, Андрей Егорович Серков. Они выполняли норму на 300

процентов.

Многие колхозники очень хорошо работали на подвозке силосной массы. Так, например, Николай Иванович Костылев при норме 8 центн. за 1 день вывез силосной массы 14 центнеров, Иван Васильевич Родин—17, Федор Николаевич Чизин—12, Владимир Алексеевич Игумнов—10, Василий Васильевич Носков—17, Иван Иванович Романов—14, Владимир Михайлович Буприянов—19 центнеров.

Очень старательно работали на силосовании одиннадцатилетние Володя Никитин и Ваня Головкин. Первый из них за день выполнил норму на вывозке силосной массы на 280 процентов, второй—на 140.

И. Родионов, председатель Хватовского колхоза имени Куйбышева.

Энергично борются за высокий урожай

Большую заботу проявляют колхозники Кичанзинской сельхозартели об урожае будущего года. После сева зерновых они энергично взялись за выполнение плана под'ема пара и выполнили его к третьему июня. Качество пахоты хорошее. Вспашка произведена на глубину 18 сантиметров. Поднято пара 89 гектаров. На 30 гектаров вывезено навоза 900 тонн. Сейчас колхозники вывозят навоз на оставшуюся площадь, закладывают компостные кучи.

Первыми в колхозе закончили под'ем пара вторая и шестая бригады. Они выполнили эту

работу к второму июня. Во второй бригаде отличился на под'еме пара С. Вдовин. При норме 60 соток гектара он вспахивал 0,9—1 гектар. В шестой бригаде отличился на пахоте Г. Караулов. При той же норме он вспахивал один гектар.

Хорошо организован в Кичанзинском колхозе уход за посевами. Посев лука очищен от сорняков, произведено рыхление и мульчирование на площади 21,5 гектара, подкормка навозной жижей.

Е. И. Круглова, секретарь Красносельской парторганизации.

Арзамасская Правда

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 54 (3663) Воскресенье 13 июня 1943 г. Цена 20 коп.

Собирайте лекарственное сырье!

В условиях военного времени сбор лекарственного растительного сырья приобретает особое значение.

В эту работу должны включиться медицинские и аптечные работники, педагоги и школьники, колхозное население.

Ряд школ нашего района активно ведет работу по сбору лекарственного сырья. Ребята Кирилловской начальной школы собрали березовых почек 6 кг. 300 г., коры крушины—3 кг. 400 г., коры калины—1 кг. 800 г. Учащиеся Морозовской неполной средней школы собрали березовых почек 9 кг. 130 г. Ребята Березовской начальной школы заготовили березовых почек 5 кг. 600 г.

Хорошо организовали сбор листьев ландыша городские начальные школы. Ребята школы № 4 сдали в аптеку в сыром виде листьев ландыша 21 килограмм. Учащиеся школы № 5 собрали этого лекарственного сырья 15 кг. 500 г.

Перевыполнен план по заготовке листьев ландыша средней школой имени Ворошилова. По плану эта школа должна была заготовить листьев ландыша 50 кг., она собрала 67 кг. 500 г.

Несерьезно отнеслись к сбору листьев ландыша неполная средняя школа имени Кярова, средняя школа имени Чкалова. Первая из них заготовила листьев ландыша только 3 килограмма, вторая—9.

Полнейшую недооценку сбора лекарственного сырья проявил коллектив техникума механизации сельского хозяйства. По плану техникуму должен собрать листьев ландыша 60 кг. Он не собрал их ни одного грамма.

Не выполнили плана по заготовке листьев ландыша педагогическое училище и учительский институт. Плохо организовали сбор лекарственных растений Мало-Тумановская и Чуварлейская школы.

Заготовке лекарственного сырья необходимо уделить серьезное внимание. Принять активное участие в этом важном мероприятии—долг каждого трудящегося.

Школьники, пионеры, комсомольцы, колхозники! Собирайте лекарственное сырье!

Что собирать в июне—июле?

Листья земляники, трифоли, белены, дурмана, крапивы, тысячелистника.

Траву водяного перца, гречника, зверобоя, золототысячника, копытня, пастушьей сумки, горькой полыни, таволги, полевого хвоща, чабреца, череды, чистотела.

Сфагнум.

Партийная жизнь

Результат слабой воспитательной работы

Ряд парторганизаций города в суровые дни отечественной войны уделяет большое внимание вопросу роста партии. Они повседневно ведут политическую работу среди беспартийных активистов и лучших из них вовлекают в свои ряды.

Однако, есть и такие парторганизации, которые вопросом роста совершенно не занимаются. К таким относятся парторганизация связи и другие.

Парторганизация связи (секретарь тов. Чудаков) в прошедшем и нынешнем году не приняла в кандидаты партии ни одного человека. А резерв здесь для роста большой, имеется 89 стахановцев и 62 ударника, но среди них крайне недостаточно проводится воспитательная работа.

Парторганизация связи нужно немедленно перестроить свою работу. Необходимо широко развернуть политико-воспитательную работу среди беспартийного актива, готовить достойное пополнение рядов большевистской партии. Передовых людей, отдающих все свои силы, знания, энергию на благо родины, надо вовлекать в ряды ВКП(б).

Е. Линская.

ПРИНЯТЫ В КАНДИДАТЫ ВКП(б)

Партийная организация станции Арзамас I приняла в кандидаты ВКП(б) электромеханика-стахановца тов. Максимова и диспетчера безопасности движения поездов тов. Косотурова.

Парторганизация РОНВД приняла в кандидаты партии машинистку тов. Воронкову.

Провиантская парторганизация приняла в кандидаты ВКП(б) учительницу средней школы имени Пушкина тов. Федоровскую

Каждый рубль, отданный займы государству, укрепляет могущество нашей родины, ускоряет разгром немецких захватчиков.

*

Граждане нижегородские! Не раз народ менял соху на меч, и сила его оттого возрастала. Захотим помочь Московскому государству — ничего нам не пожалеть, дворы свои продавать, все отдать, а того нехватит, заложим жен и детей своих, но чтобы ратным людям ни в чем нужды и порухи не было бы... Лучше смерть, нежели иноземное иго.

Козьма МИНИН.
Из речи перед народом в Нижнем Новгороде 1611 г.

Сбережения — займы государству

В нашем колхозе реализация Второго Государственного Военного Займа прошла с большим подъемом.

У нас размещено займа на 338.000 рублей, из них наличными внесено 240.000 рублей.

Колхозники — Иван Кузьмич Клоков, Семен Сергеевич Черняев, Василий Алексеевич Вихрев, Иван Алексеевич Родионов Иван Александрович Колосов отдали займы государству по 5.000 рублей.

Пожилой колхозник-стахановец Иван Николаевич Зотов подписался на 4.000 рублей. Все бригады дали займы государству по 3.000 рублей, звеньевые, — по 2.000 рублей. Я подписался на 7.000 рублей. Наши колхозники выпуск нового займа отметили повышением производительности труда.

И. Родионов, председатель Хватовского колхоза имени Куйбышева.

Выполнили свой долг перед родиной

Подписка на заем у нас прошла дружно. Утром пятого июня оформление подписки было уже закончено. Все 153 человека, работающих в артели, подписались на новый заем. Сумма подписки составила 170 процентов к фонду майской заработной платы. У нас нет в артели ни одного человека, который подписался бы на заем на сумму меньше месячного заработка.

Подписка некоторых членов артели намного превысила их месячный заработок. Так, например, Ф. А. Александров

подписался с лишним на 225 процентов своего месячного заработка, Н. А. Кокуева — с лишним на 260 процентов, ученица беловейского цеха П. Мухина — на 750 процентов, уборщица М. М. Щаулова — с лишним на 170 процентов, ученик сапожного цеха Ф. Гусев — на 250 процентов месячного заработка.

Многие члены артели оплатили подписку наличными. Поступило наличными на сумму 22450 рублей.

В. Д. Золотарев, Артель "Инициатива".

Для родины, для победы

С огромным подъемом встретили весть о выпуске Второго Государственного Военного Займа колхозники Красносельской сельхозартели "Мировой Октябрь".

Председатель колхоза тов. Фунтов дал займы государству 20.000 рублей. Рядовой колхозник тов. Горюшкин подписался на 4.000 рублей, бухгалтер тов. Чудин — на 10.000 рублей, кладовщик Татьяна Александровна Кречина — на 10.000 рублей, рядовая колхозница Любовь Александровна Кречина — на 4.000 рублей.

Звеньевая шестой бригады Мария Михайловна Петрунина

отдала займы государству 3.000 рублей, звеньевая первой бригады Любовь Михайловна Меньшова — 3.000 рублей.

Колхозницы — Анна Ивановна Петрунина и Прасковья Николаевна Бысова подписались на новый заем на 1000 рублей каждая, колхозник Григорий — Алексеевич Кашаев — на 2.000 рублей.

Всего красносельские колхозники дали займы государству 260 000 рублей и всю сумму подписки оплатили наличными. Колхоз приобрел процентного выпуска займа на 30.000 рублей.

А. Тарасова.

Внесли наличными

Колхозники Марьевской сельхозартели "Красная звезда" подписались на Второй Военный Заем на 77.000 рублей. Все они стоимость облигаций полностью оплатили наличными.

Колхоз приобрел облигаций процентного выпуска займа на 15.000 рублей.

Председатель колхоза Салкин отдал займы государству 10.000 рублей, завхоз Го-бун-

чиков — 10.000 рублей, счетовод Мочалова — 5.000 рублей.

Молодая колхозница бригадир Ежкова подписала на 2.000 рублей, участник отечественной войны Василий Иванович Мироскин — на 3.000 рублей.

Комсомолка бригадир Екатерина Парамовна отдала займы государству 4.500 рублей, комсомолка Анастасия Пьянова — 1.500 рублей. Е. М. Кучина.

Займы государству

Агитаторы агитколлектива Больше-Тумановской парторганизации гг. А. В. Казакова, К. С. Давидина, Е. П. Мурашина, Е. Н. Исаичева, комсомолки Е. Д. Лобачевская, Т. В. Винокурова подписались на Второй Военный Заем на двухмесячный заработок.

Заведующая клубом Больше-Тумановского колхоза тов. З. И. Бригер отдала займы государству 2.000 рублей.

Е. Иванова.

Подписка среди домохозяек

Домохозяйки — Островская, Щелокова, Якунина, проживающие в домах домоуправления № 1, подписались на Второй Военный Заем на 200 рублей каждая и внесли их наличными. По 100 рублей дали займы государству домохозяйки Алексеева, Трутнева и полностью оплатили свою подписку наличными.

Н. Артюшов.

В Кичанзинском колхозе

Дружно прошла подписка на новый заем в Кичанзинском колхозе «Новый путь». Председатель колхоза тов. Ларишин отдал займы государству 12.000 рублей. Бригады колхоза подписались на 4.000 руб. каждый. Кладовщик Е. Кочешков отдала займы государству 8.000 рублей. Все они оплатили подписку наличными.

А. М. Миронова.

ШЕСТИМЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

Работники Шатовского сельпо подписались на новый заем на шестимесячный заработок.

Л. Пентюхова.

ВСЕ ОХВАЧЕНЫ ПОДПИСКОЙ

Рабочие и служащие депо станции Арзамас II, все как один, подписались на Второй Военный Заем.

Сумма подписки составила 137 процентов к фонду месячной заработной платы.

П. Личманов.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА

* 14 июня, в 7 часов вечера, в помещении клуба горсовета, **СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ** бухгалтеров и председателей комиссий сельхоза госкредитов по вопросам: обсуждение нового порядка обложения подоходным налогом, переход с коллективного на индивидуальное страхование, о порядке периодического исчисления компенсации за неиспользованные отпуска, об учете и отчетности по госхоздам.

* Арзамасскому пункту "Заготзерно" **ТРЕБУЮТСЯ** на период хлебозаготовительной кампании таксировщики, визировщики и лаборанты. Обращаться по адресу — ул. Коммунистов, дом № 46.

* Пропала лошадь (мерин) рыжей масти. Сообщить — Ломовский скотот-кормпункт.

* Фабрике им. Буденного **требуются** опытный шофер на газогенераторную автомашину, слесари, токари и ученики на указанные специальности. Обращаться в отдел кадров фабрики.

* **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие и работницы по упаковке и сортировке шерсти на складах. Обращаться по адресу — Арзамас, база "Шерстьтреста" (во дворе фабрики имени Буденного).

* Шорная мастерская Вязновской артели "Возрождение" П Р И Н И М А Е Т заказы по ремонту СБРУИ от колхозов, предприятий и учреждений.

Типография "Арзамасской правды" 13916. Заказ № 745.

Зажигательные бомбы и борьба с ними

В современной войне зажигательные авиабомбы получили широкое распространение.

Потушить зажигательную бомбу в первые минуты после ее падения — дело не трудное, с этим может справиться один человек. Но если бомба не будет во время потушена, возникнет пожар, бороться с которым гораздо сложнее.

Наиболее распространенными являются зажигательные бомбы в 1, 2, 3, 10, 12, и 50 килограммов. По характеру действий различаются бомбы сосредоточенного и рассеивающего действия. Бомбы первого рода, в зависимости от их веса, создают большой или малый очаг воспламенения; эти бомбы не взрываются. Бомбы рассеивающего действия взрываются и создают многочисленные очаги воспламенения.

Наибольшее распространение имеют зажигательные бомбы сосредоточенного действия.

По роду снаряжения известны бомбы термитные, электронно-термитные и комбинированные, то-есть содержащие два-три

разных по своим свойствам зажигательных вещества.

Термитные бомбы отличаются ярким пламенем желтоватого оттенка. Расплавленное железо и шпал растекаются и разбрызгиваются. В первый момент горение сопровождается интенсивным (со свистом) выходом пламени и раскаленных искр через газостводящие отверстия бомбы, затем расплавляется корпус бомбы.

Электронно-термитные бомбы можно отличить по ослепительному бело-голубому пламени. Эти бомбы выделяют тяжелый дым, покрывающий белым налетом место горения; раздается хлопки, идет выброс расплавленных частиц. Весь корпус бомбы расплавляется и сгорает.

Комбинированные бомбы, начиненные термитом (с отвержденным керосином, бензином или нефтью), дают яркое желтоватое пламя. Они имеют свойство фонтанировать, то-есть в момент воспламенения отвержденного горючего взмывать огненный факел. Эти бом-

Вырежь и сохрани

бы выделяют копоть и черный густой дым.

Захламленные чердаки способствуют быстрому развитию пожара.

Необходимо освободить чердаки от всякого хлама. Чердачный пол следует покрыть слоем сухого песка. В различных отношениях в пожарном отношении местах нужно расставить ящики с песком, бочки с водой. Всегда под рукой должны быть железные скребки, совки с длинными ручками или вилы.

Надо держать наготове запас воды в бочках, чанах, ведрах, содержать в полной готовности к действию все огнетушительные средства.

Зажигательная бомба сама горит всего несколько минут. За это время к ней можно подойти и выбросить ее в такое место, где она не нанесет ущерба. Подходить к бомбе нужно, защитив руки и ноги от расплавленных искр. Обычно одевают брезентовые рукавицы, ноги защищают толстым плотным материалом — куском брезента, мешковиной. Для защиты лица

от раскаленных частиц, а органов дыхания от дыма — одевают противогаз.

К бомбе можно также подойти, оградив себя от искр деревянным щитом. Такой щит должен иметь в высоту примерно полтора метра, а — в ширину метр. С тыльной стороны щита прибавляется себоя в которую продевают левую руку.

Приблизившись к горячей зажигательной бомбе, надо заросать ее мешками с песком. Но песок бомбы не тушит, он только сбивает пламя и прекращает извержение искр. Бомба продолжает гореть и в песке. Лопатой, щипцами или вилами ее надо поднять и бросить в ведро или в бочку с водой. Бомбы малого калибра можно брать просто руками (защищенными рукавицами), хватая их за стабилизатор.

Способы борьбы с зажигательными бомбами просты, изучить их может и должен каждый. Противопожарные звенья, являющиеся основой противопожарной обороны страны в военное время, должны в совершенстве знать, как тушить зажигательные бомбы.

А. Г.